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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                     

                                                                     ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 18/03/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno diciotto del mese di marzo, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta 

ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 10.45, vista l’assenza per motivi istituzionali del Presidente e del Vice Presidente, 

Michelangelo Di Napoli, Consigliere più anziano per voti, invita il Segretario Anna Maria 

Conforti a chiamare l’appello al termine del quale risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: 

Amore, D’Alia, Governale, Romano, e Schembri (presenti n. 6); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 10.47 entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 7). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente Di Napoli, nomina scrutatori i Consiglieri D’Alia, 

Romano e Palumbo.  

Il Presidente Di Napoli procede con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad 

oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi, dà lettura delle seguenti note pervenute 

rispettivamente da: 

- Area Tecnica Riqualificazione Urbana avente ad oggetto “Richiesta urgente di 

pulizia e disostruzione degli scarichi di acqua piovana nella via Conte Ruggero nel 

tratto compreso tra la via Ettore Ximenes e la via Pier delle Vigne nel quartiere 

Politeama”, riscontro ad una nota a firma del Consigliere Schembri;  

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Esecutività Delibera n. 28 

del 26/02/19 relativa al rifacimento marciapiede viale Boris Giuliano tratto dal 

civ. 8/16” riscontro alla mozione a firma del Consigliere Amore; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto << Sindaco emana 

ordinanza. “Misure urgenti e straordinarie per incrementare la raccolta 

differenziata di rifiuti. Attivazione e gestione di un centro raccolta temporaneo in 

piazza della Pace”>>;  

- Area Tecnica Riqualificazione Urbana avente a d oggetto “Esecutività Delibera n. 

6 dell’11.01.2019. Relativo al rifacimento pavimentazione stradale tra la via 

Sampolo, nel tratto compreso tra via Streva e via Laurana”, riscontro a mozione 

del consigliere Schembri; 

inoltre comunica che nella notte tra sabato e domenica scorsi in via Montepellegrino, in seguito 

ad una richiesta a propria firma, sono stati trasferiti due cassonetti dallo spartitraffico centrale al 

lato opposto della carreggiata accanto alle campane per la raccolta dei rifiuti differenziati in 

prossimità dell’intersezione con via Angiò; quindi, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se 

ve ne sono da parte dei Consiglieri.  

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, informa il Consiglio che sabato scorso ha 

partecipato ad un sopralluogo in via Montepellegrino con il Presidente Frasca Polara e la 

dott.ssa Calì della RAP, ai fini dello spostamento, come segnalato dalla nota a propria firma, di 

una postazione comprensiva di numerosi contenitori; nel corso dell’incontro sono stati 

individuati altri siti per una migliore distribuzione dei predetti contenitori; comunica inoltre che 
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si è svolto un ulteriore sopralluogo in via Autonomia Siciliana che presenta lo stesso problema 

dell’accorpamento di numerosi cassonetti in un’unica postazione; anche in questo caso sono 

stati individuati altri siti in modo da attuare una migliore distribuzione dei contenitori lungo la 

via. 

Il Presidente Di Napoli, ad integrazione del proprio intervento, informa che la notte tra sabato 

e domenica scorsi sono stati collocati in via Montepellegrino tre cassonetti a brevissima 

distanza da una postazione formata da due cassonetti; pertanto preannuncia che, previa verifica, 

intende chiederne una più adeguata distribuzione. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, ad integrazione del precedente intervento, 

comunica che nel corso del suddetto sopralluogo, la dott.ssa Calì ha assunto l’impegno di 

intervenire per lo svuotamento dei cestini getta-carte in ghisa lungo la via Montepellegrino e per 

la rimozione di quelli danneggiati; pertanto ritiene che l’incontro sia stato proficuo ed esprime 

soddisfazione al riguardo. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, osserva che molto spesso i cestini getta-

carte vengono utilizzati in modo improprio ovvero per il conferimento di rifiuti di grandi 

dimensioni; tali comportamenti diffusi vanificano gli interventi di svuotamento programmati. 

Alle ore 11.05 esce dall’aula il Consigliere Governale (presenti n. 6) ed entra il Consigliere 

Longo (presenti n. 7), il quale, in qualità di Vice Presidente, assume la Presidenza della 

seduta. 

Il Presidente Longo chiede ragguagli riguardo ai lavori della seduta odierna. 

Alle ore 11.06 il Consigliere Romano esce dall’aula (presenti n. 6). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente Longo, sostituisce lo scrutatore Consigliere 

Romano con il Consigliere Amore. 
Il Presidente Longo, ricevuti i ragguagli richiesti e verificato che non vi sono ulteriori richieste 

d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1 e, considerata la richiesta pervenuta 

dai Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 3 avente 

ad oggetto “Question time”; verificato che non vi sono interventi favorevoli né contrari alla 

proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti            nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente Longo dichiara aperta la trattazione del punto. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto    

<<Ripristino collocazione originaria dei cassonetti dell’immondizia RSU di via Autonomia 

Siciliana di fianco al murale “Paolo vive” di fronte via D’Amelio >>. 

Segue informale dibattito sull’individuazione dei siti per i cassonetti e sull’eventuale possibilità 

d’installazione di apparecchiature di video-sorveglianza al fine di scoraggiare i comportamenti 

illeciti. 

Alle ore 11.30 la Consigliera D’Alia esce dall’aula (presenti n. 5) e il Presidente Longo 

chiede la verifica del numero legale; pertanto, alle ore 11.30, invita il Segretario Anna Maria 

Conforti a chiamare l’appello al termine del quale risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: 

Amore, Di Napoli, Palumbo e Schembri (presenti n. 5); verificato il venir meno del numero 

legale, il Presidente Longo dichiara il rinvio di un’ora della seduta ai sensi del regolamento 

quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 

Alle ore 12.30 il Presidente Frasca Polara invita il Segretario Anna Maria Conforti a 

chiamare l’appello al termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso, i seguenti n. 5 
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Consiglieri: Amore, Di Napoli, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 6); verificata la 

sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e comunica che il Capo Area ha 

provveduto al reintegro in Ottava circoscrizione del personale distaccato a seguito della 

chiusura della P.D. Montepellegrino; pertanto si è in attesa della definizione delle procedure 

prima della riapertura della Postazione e auspica che non ci siano ulteriori rallentamenti; inoltre 

dà lettura della nota a firma del neo Assessore Giusto Catania in riscontro all’invito inviato 

dalla Presidenza ad ogni componente della Giunta per la partecipazione ad una seduta di 

Consiglio; riguardo alla nota presentata in data odierna, durante la propria assenza, dalla 

Consigliera D’Alia avente ad oggetto <<Ripristino collocazione originaria dei cassonetti 

dell’immondizia RSU di via Autonomia Siciliana di fianco al murale “Paolo vive” di fronte via 

D’Amelio >>, è dell’avviso che sia opportunio presentare una mozione sull’argomento, 

considerato che è abitudine di questo Consiglio sottoporre a votazione le richieste di tal genere; 

riguardo al contenuto della nota, dichiara di essere a conoscenza della problematica, visto che 

alcuni cittadini lo hanno già contattato per richiedere il ripristino dei contenitori accanto a tale 

murales. A tal proposito, ritiene che, prima di inoltrare tale richiesta, vada valutato nel tempo 

l’impatto che tale trasferimento, concordato con la RAP, produce in termini di decoro urbano. A 

supporto di ciò, evidenzia che il provvedimento in questione fino ad ora ha migliorato le 

condizioni dell’area. 

Specifica, inoltre, che questo sopralluogo è stato richiesto dal Consigliere Schembri e di essere 

stato invitato a partecipare dalla dott.ssa Calì della RAP; riguardo al trasferimento dei cassonetti 

in via Montepellegrino angolo via Angiò, sollecitato dal Consigliere Di Napoli, esprime 

soddisfazione per il buon esito della richiesta. 

Verificato che non vi sono richieste d’intervento, il Presidente dichiara chiuso il punto n. 3. 

Alle ore 13:45, sentiti i Capigruppo, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                Michelangelo Di Napoli 

   (Firmato in originale)           (Firmato in originale) 

 

                                                                                                         Il Presidente 

                                                                                                      Marcello Longo 

       (Firmato in originale) 

 

                                                                                                          Il Presidente 

                                                                                                    Marco Frasca Polara 

         (Firmato in originale) 


